

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 5 Ptas. Trimestre. 15 Ptas. Semestre. 30 Ptas. Anual. PROVINCIAS: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 5 Ptas. Trimestre. 15 Ptas. Semestre. 30 Ptas. Anual. EXTRANJERO: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 5 Ptas. Trimestre. 15 Ptas. Semestre. 30 Ptas. Anual. ULTRAMAR: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 5 Ptas. Trimestre. 15 Ptas. Semestre. 30 Ptas. Anual.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y girose diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.428.

Madrid.—Martes 21 de Julio de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

DESDE TANGER LO QUE DICE MULEY HAFID

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

En el estado actual de Marruecos, es interesante para España saber lo que uno de los actuales Sultanes piensa con respecto a Europa, por lo cual he creído de deber avisarle con un europeo reciente llegado de Fez y que todos sabemos ha sido recibido por Muley Hafid y conversado con él largamente.

Mi interlocutor es hombre serio y veraz, no tiene prejuicios sobre Marruecos, lo conoce así como yo lo conozco. Por lo tanto, considero cuanto él me ha dicho reflejo exacto de la verdad, que transcribo, porque conviene a los intereses patrios que el intelectual español conozca los factores que influyen en la política marroquí.

Dejo la palabra a mi ilustrado y complaciente amigo, con lo que matiza su amena narración dice:— Recibido por Hafid en audiencia privada, somos pocos los europeos de Fez, y él no pone inconveniente en esta clase de audiencias: es más, presume que está ganoso de ellas para deshacer la leyenda de fanatismo que se quiere por alguien hacer sombra en torno de su política, y se encuentra frente a un hombre en el vigor de la vida, de buena estatura, mirada viva e inteligente, de expresión noble y digna, de color algo más que moreno, que me acogió con afable sonrisa, no exenta de soberana majestad.

Presidido del ceremonial de saludos y zalamas entre S. M. Cherifiana y sus acompañantes, El Ghazi y Aïsa Ben Omar, corlunas las más robustas del hafidismo, y el que habla. Cuando entramos en conversación, la voz de Hafid se hizo vibrante, energética, voz de convencido, que adquirió tonos de completa verdad en las sentencias de asentimiento con que sus dos ministros acentuaban los conceptos claros y precisos.

—No soy antieuropeo— decía Hafid,—soy enemigo de los mensajeros del vicio, de los que puedan venir a mí corte con el propósito de entretenerme con bagatelas y nimiedades propias de la majestad real, con lo que intenta muchas veces la astucia política hacer perder el tiempo que debe dedicarse a los negocios del Estado; soy enemigo del whisky, del billar, de los juguetes, que distraen la atención y que no producen, por eso todos los artefactos y cachivaches de que estaba lleno este Palacio, han sido recluidos en los almacenes, no queriendo desvirtuados, porque obras son, y buenas, de manos de artesanos hábiles y trabajadores. En cambio, soy amigo decidido y leal de los hombres prácticos y de talento que vengan a mí con el propósito de realizar cosas útiles, empresas que mejoren mi pueblo, que levanten mi raza al nivel de los países más civilizados, que hagan lo que fue antes, ejército de héroes y de grandes, cosa compatible con religión a que felizmente pertenezco, la única verdadera.

—¿Y yo?— preguntó el que me acompañaba.— Si yo acepto el Acta de Algeciras sin restricciones de ningún género; dispuesto estoy a llevar a la práctica lo que en ella se contiene, pero sin entrar para ello mi país al yugo extranjero, como quiere hacer, mejor dicho, como ha hecho mi desdichado hermano, engañado por la turba de corrompidos que le rodean. El toque de la realización de estas cosas está en saber hacerlas, sin olvidar para ello el cumplimiento del primer deber de todo soberano, conservar la integridad del país, y eso se consigue no entregando los resortes de gobierno, precisos a la reforma, a una sola Nación, porque ésta entonces lo aprovecha, no en beneficio del pueblo musulmán, sino en provecho propio, máxime cuando la historia y la vecindad dicen de consuno que esta nación en cuyos brazos se ha echado el desdichado Abdelaziz, no tiene otras miras que la anulación de Marruecos para reanudar su imperio africano con los despojos del nuestro, que hace largos siglos sostiene en este pedazo de tierra, la fe de Mahoma para mayor gloria de los hombres. Esta circunstancia, el ver que por el camino emprendido por los traidores se iba a la desmembración y a la ruina total del Imperio, ha hecho que los míos me empujaron al Troño, y en él estoy porque Dios ha querido que en mí se refugien y de mí esperen remedio todos aquellos que sienten dolor al ver abandonadas las patrias, religión, y costumbres al ver desaparecer las buenas costumbres y coraje al ver hollado el suelo patrio. Ellos y yo, como un hombre solo, estamos aquí no como enemigos de Europa, de cuyo concurso esperamos respaldanza la justicia de mi causa, sino dispuestos a aceptar su obra de mejora, pero en beneficio del pueblo mauritano, no de una Nación explotadora de los hombres de nuestra raza, que son, por desgracia, el pueblo que le estorba en sus ambiciones. Vengan, pues, los caños, los obreros de talento a mi ciudad de Fez, que no sólo servirán en ella bien acogidos, sino que me comprometo a que en el plazo de un año estén emprendidas todas las obras precisas al mejoramiento del comercio, pues ninguna de ellas me asusta si las llevan a cabo hombres de buena fe.

—¿Y yo?— preguntó el que me acompañaba.— Yo no puedo prescindir del concurso de Europa, porque entonces mi pueblo sería destruido, ya que toda la enemiga que sobre Marruecos pesa se fundamenta en el difícil comercio, en la inseguridad del tráfico, en las dificultades para la creación de las industrias, en la lentitud de las comunicaciones. Pero Europa es un conjunto de naciones y la conducta de cada una de ellas me interesa, me dice claro quiénes son mis amigos, quiénes mis enemigos, y quiero confiar en las primeras, dando la seguridad seriamente aquella participación en las reformas que me corresponde, pero no encargadas de todas ellas, porque esto sería cosa de loco ó de malvado.

—¿Y yo?— preguntó el que me acompañaba.— Es verdad; Francia y España son las encargadas de ayudarme a realizar lo de Algeciras; pero en esos dos nombres se encierra toda la clave de mi situación. Los dos son iguales en sus derechos y deberes; pero mientras España observa estricta neutralidad, y nada me pide y nada me da, dejando en las manos de Dios la contienda que tengo entre mí y mi hermano, Francia presta a éste ayuda con mi hermano, Francia presta a éste ayuda contra mí y le pide pedazos de territorios, que el traidor le otorga; le da dinero a préstamo, que el traidor le otorga; le presta religión, y se apodera de los mejores ingresos de las aduanas; protege la vida de los traidores que han llevado mi pueblo a la situación en que se encuentra; e intenta abrir el camino de Marrakesh a quien se lo cerró su pueblo, al mismo tiempo que a mí me abre las puertas de Fez. Y mi pueblo, que las estas manobras que mi Francia va concurriendo como Abdelaziz pudo esperar el efecto de sus ideas de ambición, resultando de todo ello mayor exaceración para el destronado, mayor lealtad y cariño para este siervo de Dios.

—¿Y yo?— preguntó el que me acompañaba.— Yo te ruego que cuando vayas a tu nación digas en tus periódicos que yo no soy antieuropeo, que soy una criatura de Dios, elevada por él y por su pueblo al trono de los creyentes, y que desde él espero hacer, en armonía con Europa, todo cuanto sea bueno y grande en bien de todos, como también espero de su intervención respaldanza la justicia de mi causa y desaparición de los territorios del ejército extranjero, que las torpezas de mi predecesor, y los traidores corrompidos que le aconsejaron, hicieron venir a él. Esto es sustancialmente cuanto habló Hafid, y yo, dudando a investigar cuanto hubiera de verdad en estos propósitos del Sultán de Fez, argumenté a mi interlocutor, por si se tratase sólo de una maniobra política, de un juego malabar de esos a que tan acostumbrados son los moros, para lograr ser reconocido por las Potencias y luego salir por el registro de que era imposible llevar a la práctica lo prometido, por no consentirlo su pueblo.

—¿Y yo?— preguntó el que me acompañaba.— Mi interlocutor— que, como ya digo, es hombre de clarísima inteligencia y perfecto conocedor del país— me dijo textualmente:—«Creo que Hafid se inspira en sus convicciones políticas para llevar a la práctica lo que está arriba el país, y los hombres que le rodean tienen el convencimiento íntimo de que Marruecos no tiene más remedio que civilizarse para subsistir. Además de esto, conocen prácticamente el empuje de las armas europeas y saben que los moros serán arrollados por ellas siempre, por lo que la paz es su más ferviente deseo, paz que sólo puede existir rindiéndose a las pretensiones de Europa. La única aspiración del hafidismo es sustituirse a la influencia francesa, por miedo a que ésta absorba el país, y quieren encontrar en las demás Potencias de Europa dique a influencia que tanto les daña.»

Medios para garantizar la realización del programa tiene Hafid. No es argumento que sólo ciento cincuenta hombres guarden su campamento en Fez, pues él vive allí custodiado por su pueblo. Hafid dispone en cualquier momento de veinte mil hombres bien armados de las kabilas bereberes, que le son completamente fieles, y que van gustosos al botín que ofrecen las empresas militares, contra las kabilas que nieguen obediencia al Sultán.

La tranquilidad que reina en Fez, en Meknes y en todos los caminos del Imperio, dicen muy claro que el nuevo Sultán tiene medios para imponerse, y cuenta con el respeto y simpatía de su pueblo.

Esto, que transmití sin comentario, dijo el discreto interlocutor, cuyo nombre se reserva para hacerlo público en otra ocasión.

Interino. Tánger, 16 de Julio de 1908.

EL ASESINATO DE M. REMY Confesiones de un criminal POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 20. Está ya perfectamente comprobada la participación que el individuo detenido ayer, llamado Courtois, tuvo en el asesinato del ex agente de cambio M. Remy. Courtois ha hecho hoy amplias é interesantes declaraciones ante el jefe de Seguridad, M. Hamard.

Bolsa neoyorkina. NUEVA YORK 21. La Bolsa estuvo ayer muy animada. Las transacciones ascendieron a 983.000 títulos. Hubo firmeza, y al final, alza considerable.

LO DE ANOCHÉ En el monumento á Castelar

Rumor alarmante. Durante una breve tregua en la jornada de anoche, hojeábamos tranquilamente una revista barcelonesa—La Catalana, si nos es fiel la memoria— cuando detenidamente la vista en un artículo registrado de los maridos del gran tribuno Castelar, con motivo de la erección del monumento en Madrid, repiqueteó insistente el timbre del teléfono.

—¿Quién llama?— Soy Fulano. —¿Qué ocurre?— Un suceso grave. Se dice que han mutilado esta noche el monumento á Castelar... —¿Demolido?— No, se dice que la mutilación la han hecho... —¿No diga usted más.

Tomamos nuestro sombrero, como suelen hacer los pequeños filósofos y los pequeños reporters cuando tienen que salir a la calle (perdonemos el amigo Azorin este pequeño plagio) y nos lanzamos a casa de noticias. El rumor, en efecto, circulaba por Madrid, y circulaba con tanta insistencia y tales portadores, que ya no tuvimos duda de que algo sensacional ocurría.

Los hombres misteriosos. Y decía una de las versiones: A las doce de la noche, cuando el frío—este frío tan impropio de julio—era más intenso, avanzaron sigilosamente Castellana adelante, unos hombres misteriosos. Tras ellos un carro marchaba a paso de tortuga.

En la Castellana, a esa hora terrible del aquelarre (del aquelarre, si fuera sábado) los transeúntes eran escasos, y entre esos muy escasos, los había de tal aspecto, que bien pudiera el Sr. Curia (sin más reales órdenes, por Dios) disponer una escrupulosa vigilancia y una higiénica recogida.

Los hombres misteriosos y el carro de lento rodar se detuvieron al pie del monumento erigido al insigne tribuno español. Era diez de la noche, y hablaban un dialecto incomprensible para la mayoría de los castellanos.

Unos cuantos curiosos, sorprendidos, se escondieron tras los árboles, y cual sería su asombro al ver que dos de los hombres, provistos de linternas, trepaban pedestral arriba, apoyándose en los relieves del monumento.

Desde lo alto dialogaban en su dialecto con los que al pie de la estatua permanecían, y de pronto, como obedeciendo a una orden, empezaron a desmontar todos los atributos militares del cañón, la cureña, el artillero, los pabellones.

—¿Y allí está todo!—añadía con indignación ante los asombrados oyentes la persona que relataba el suceso.—¿Todo por el suelo, todo roto, inservible, profanado... Y ni un guardia, ni una persona que evite la mutilación.

—¿Pero quiénes son ellos?—preguntaron a un tiempo muchas voces. —No lo sé; pero lo sospecho. Sólo puedo decir que hablaban en dialecto.

Voces de mando. Abandonados aquel grupo de cementados para dirigirse a la Castellana. En un café próximo, de la calle de Alcalá, un amigo nos detuvo.

—¿Pero qué sabe usted la noticia?— ¿Si; ya se ha extendido por todo Madrid... Han destruido el monumento á Castelar... Mejor dicho, le han quitado todos los atributos militares. Entre usted, no se habla de otra cosa.

En el café, en unas cuantas peñas del café, se hablaba del suceso; pero se hablaba misteriosamente, con una reserva extraordinaria. —¿Convenimos en que la cosa es grave, muy grave.

—A mí me han asegurado que quien disponía las maniobras es hombre acostumbrado a dar voces de mando. —¿Pasó de doce los hombres que están alrededor del monumento. —¿Y lo destruyeron todo... —¿Vamos? —Francamente, la cosa es muy delicada. Tal vez nos expongamos a un disgusto.

La curiosidad nos atormentaba. Salimos del café y nos dirigimos a la Castellana, prefiriendo un mal encuentro a una noche entera de cavilaciones y dudas.

¡Todo era verdad! A unos metros del sitio donde está el monumento á Castelar nos detuvimos vacilantes y—¿por qué no decirlo?—un poco temerosos.

Soplaba con fuerza el viento, arrastrando en torbellino las hojas tronchadas de los árboles y haciendo titilar la luz débil de los mecheros del gas. Como fantasmas espurrados, en los troncos de los árboles se acurrucaban los típicos curiosos.

LOS BALKANES POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Más sublevaciones. CONSTANTINOPOLA 20. Multiplicáanse los disturbios militares. La sublevación de Andrinópolis adquiere graves caracteres. Oficiales y soldados hacen causa común y reclaman el pago de los haberes que les adeuda el Gobierno.

En la frontera búlgara empiezan a sublevarse las guarniciones. El general que manda el cuerpo de ejército que allí presta servicio se ha visto obligado a arrestar á algunos oficiales por excitar á las tropas á la sedición.

Aldea destruída. SORIA 20. Telegrafían de Monastir dando cuenta de atropellos cometidos por una banda griega en la aldea de Kisarki. Los griegos saquearon la aldea, dieron muerte á 25 de sus habitantes y luego la prendieron fuego.

La aldea ha quedado reducida á cenizas. Movimiento que se agrava. SALONICA 20. Personas llegadas de Uskub dicen que el movimiento albanés se ha agravado considerablemente.

Los albaneses cometen toda clase de desmanes. La situación es muy crítica. No es exacto. PARIS 20. Varios periódicos publican hoy un despacho de San Petersburgo diciendo que el embajador de Francia, almirante Touchard, trató, en sus conversaciones con Iswolsky, de la eventualidad de una intervención europea en Turquía.

La noticia no es cierta. No se ha producido todavía ningún incidente desagradable que haga temer la intervención alíada. Noticias graves. VIENA 20. Recíbense gravísimas noticias de Monastir.

Los despatches aseguran que el tercer cuerpo de ejército, y parte del segundo, se han pasado al partido de la Joven Turquía. Las autoridades han sido depuestas, y ha sido establecido un Gobierno provisional.

Pero esto último no está confirmado. La sublevación se extiende. VIENA 20. Telegrafían de Viena dando cuenta de haberse sublevado los oficiales de la guarnición.

Empuñando la fuerza han obligado al metropolitano griego á firmar una proclama ordenando á las bandas griegas evacuar el distrito en el plazo de tres días. ¿Movilización? SAN PETERSBURGO 21. Circula un rumor alarmante.

Dícese que Austria ha movilizado tropas sobre la frontera de Bosnia. En los centros oficiales aseguran no saber nada.

Miscelánea POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Maniobras militares. VIENA 20. A fin de mes se verificarán en esta capital maniobras por los automovilistas militares.

En ellas tomarán parte los cuerpos automovilistas voluntarios alemanes y austriacos. Con arreglo á sus Estatutos, estos cuerpos voluntarios pertenecen al fuero militar, hallándose obligados desde el momento de recibir órdenes á incorporarse á las maniobras.

La orden se les envía en pliego cerrado, designándose el plan de la carrera, con indicación precisa del recorrido, muy accidentado, que han de hacer. Cada carruaje austriaco irá montado por voluntarios de esta nación, acompañados por un oficial del Estado Mayor alemán, que vigilará la rigurosa ejecución del plan propuesto.

Los autos alemanes serán guiados por alemanes, acompañados de oficiales austriacos. Los alemanes irán hacia Viena y los austriacos hacia Berlín. Las pruebas durarán tres días.

Solemnes funerales. BRUSELAS 20. Se han celebrado con gran solemnidad los funerales del conde de Merode-Werterloo.

Ha oficiado el cardenal Mercier. Han asistido á ellos el Príncipe heredero, todos los ministros y todas las notabilidades de la política.

Diario de París La caída de un privado

DE NUESTRO REDACTOR El escándalo de los vicios repugnantes de la aristocracia berlinesa hace las delicias de París. Se leen con fruición y se comentan con saña las peripecias del juicio criminal contra el Príncipe de Eulenburg, como hace poco recogió también el odio de estas gentes contra el prusiano al verse el proceso seguido contra el conde de Moltke. No parece sino que el acusado es el propio Kaiser, representación de todo el Imperio alemán, á juzgar por el júbilo sin reboto con que relata y comenta los hechos vergonzosos de Berlín la Prensa parisiense.

No ha comparecido solamente, como reo acusado de un abominable delito, ante la barra ese desventurado Príncipe de Eulenburg. También se le ha exhibido como un tipo, más que monstruoso cómico, á la burla del mundo entero, en una especie de tablado de ignominia. Antes que los Tribunales lo hayan condenado, ya lo ha ajusticiado el público. La Prensa internacional le ha servido de horca vil, entre las risas crueles de las gentes.

Yo creo que ha redimido de sobra sus inmundidades culpables. Cayó de la privanza del Emperador, y ha sido arrojado de la corte como un gafo contagioso. Tal vez sin la amistad del Kaiser, su vida íntima hubiese permanecido en el misterio, sabiamente recatada. Porque el caso de Eulenburg no es nuevo en la alta sociedad berlinesa.

Al remover el periodista Harden todo este fango que ocultan las costumbres de la capital alemana, han salido á relucir un sinnúmero de nombres de los más esclarecidos por su nobiliario abolengo histórico. Se ha hablado del conde de Moltke, general del Ejército; del conde de Lonyay, embajador de Austria en Munich; del conde Edgard de Wedel, de la más alta representación social. Y se han contado horrores; las orgías con éfebos en los salones de la Embajada y los misterios de un baño en el Isar.

Toda esta podredumbre interna ha salido de pronto á la superficie, y como un cadáver que arrastrara á la deriva esta corriente de aguas sucias, ha aparecido la macilenta figura de viejo de este pobre Príncipe de Eulenburg, que ha sido el más vilipendiado y sañudamente escarnecido.

Con largueza paga sus culpas. Yo creo que ya las ha saldado. Ninguna pena corporal, ni aún esos trabajos forzados á que se le condenara, según se anuncia, es superior á este suplicio espiritual que ha venido padeciendo durante tantos días. Es la forma más cruel del tormento. Para un alma activa como la suya ha debido ser horrible esta vergonzosa exhibición de sus bajas miserias de hombre ante el público. Su nombre, siempre respetado, ha corrido deshonrado por las calles, como un vil guiñapo que se pisotea y que desdena hasta el gancho de los traperos.

Se le han cerrado todas las puertas, menos las del presidio ahora y mañana las del camposanto, que parece buscar su cuerpo enfermo, ávido de reposo en el seno de la tierra madre, que no rehusa ni aun las miserias. En el Alcázar Imperial, donde en un tiempo fué privado, ya se le ha despedido con un gesto desdenoso; los palacios de la nobleza han dado su nombre de baja entre los que siempre tuvieron franca la entrada.

No le queda más á este Príncipe de Eulenburg que el cariño de esta mujer y de este hijo que le siguen desde el Hospital de la Caridad hasta la sala judicial de Alt-Moabit, como velando esta sombra de hombre que agoniza en el fondo de una camilla.

Estas jornadas diarias representan una extrema crueldad. Se le saca del lecho, donde la fiebre lo consume, para presentarlo al Tribunal, frente á frente de estos testigos, los Ernest, los Ludwig Schenls, que van narrando friamente todas sus vilezas pasadas, removiendo á la vista del público todo el fango de su vida miserable.

Y así, todos los días, la calentura en aumento, la vida agotándose, y más y más basura que se le tira á puñados. Está enfermo, dicen los médicos; se muere, añaden los reportajes periodísticos. Está enterrado, pudieramos decir, bajo un montón de cieno que lo ha asfixiado.

Mueve á lástima. Tiene no sé qué de doloroso ese convoy que va cada día desde el Hospital á la Audiencia, que hace olvidar el delito para compadecer al delincente con pleno corazón.

Quizás nos conmueva ese rostro macilento de viejo, los ojos febriles, que asoma al borde de la camilla de enfermería, y que no parece ser del antiguo Príncipe de Eulenburg, respetado y en auge, una de las principales figuras de la Corte alemana. Pero creo que más nos arrastran á la compasión esas dos siluetas dolorosas, la de la mujer y del hijo, alma solícitas y carifosas, que siguen el horrible cortejo de este cadáver en pie, en silencio y llorando.

Angel Guerra. En Inglaterra POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

No es exacto. LONDRES 20. Desmientese oficialmente la noticia de que dos buques de la escuadra inglesa del Mediterráneo hayan recibido orden de trasladarse á los Dardanelos para proteger los intereses británicos.

Para mañana. QUEBEC 20. Mañana tendrá lugar el anunciado cortejo histórico en la Explanada de Abraham.

A fin de terminar los preparativos para el cortejo, numerosos obreros trabajan noche y día.

El premio Nobel. PARIS 21. Comenzan á circular candidaturas probables al premio Nobel este año. Según noticias llegadas de Stockholm, parece que el premio, en la sección de literatura, será repartido entre los dos escritores belgas Mauricij Materlinck y Emilio Verhaeren, autor de La España Negra.

Sada Yaco, europeo. PARIS 21. La trágica japonesa gestiona el arriendo de un teatro en París, donde se

Este diario no pertenece al Trust.

EN CATALUÑA

El origen de las bombas

Detalles enviados por correo por nuestro corresponsal de Barcelona, y que la censura no le permitió comunicar ayer por teléfono...

Nota de sus vastagos a la mendicancia. Varios periodistas de los que en el Ayuntamiento hacen información han hablado hoy al alcalde...

NOTAS DE ITALIA

ROMA 20. Ayer celebráronse elecciones municipales en diversas ciudades de Italia. Los resultados conocidos son desfavorables a los radicales...

Reyes y Príncipes

PERMANECIÓ breves momentos en los salones del Presidente, siendo recibido y despedido al son de la Marsellesa. COPENHAGUE 20. M. Fallieres ha agraciado con condecoraciones al Príncipe Gustavo...

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS. Barcelona 21. Felicitaciones. La Cámara de Comercio de esta ciudad ha acordado felicitar al ministro de Estado...

estómago que hace unas horas se inició pero confiamos en que yendo en pos de la Orden...

Marruecos

CEUTA 20. En el territorio de la kabila del Hafs se retiraron ayer varias Comisiones, designadas por los ayudantes de Buipul...

POR TELEGRAMA

ZARAGOZA 20. En una casa de la Póbla de Segur, pueblo del partido de Sort, se ha descubierto un laboratorio, donde sus moradores se dedicaban a la fabricación de bombas...

POR TELEGRAMA

ROMA 21. Esta mañana, la Congregación especial de cardenales ha emitido su voto favorable al reconocimiento del maritimo del venerable Francisco de Capillas, dominicano español, muerto en China en 1648.

TELEGRAMA OFICIAL

Verbera disuelta.—A tiros con los guardias. Del gobernador al ministro: CORUÑA 20. En la verbera que se celebraba hoy en el sitio de esta capital llamado Lagar...

ACLARACION

Recibimos y publicamos con mucho gusto la siguiente carta: Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Su popular diario ha tenido la desgracia de dar una noticia falsa...

NOTA CONFIRMADA

BARCELONA 21. En el Gobierno civil han confirmado las noticias que comunicó ayer por correo, por impedir la censura transmitir las noticias por teléfono...

PREPARANDO UNA ASAMBLEA

La Prensa de provincias. Los Sres. D. Juan Fernández Latorre, don Francisco Peris Mencheta, D. Eusebio Corominas, D. José Lombardero y D. José Gándara...

EL PRESIDENTE VIAJA

Fallieres en Copenhague. COPENHAGUE 20. Reina animación extraordinaria. La escuadra francesa a la vista. COPENHAGUE 20. El semáforo de Kronborg ha anunciado a las doce y quince minutos...

ORDEN BOT L

Segunda peregrinación. Estación de Atocha 21, 1,45 t. 1710 peregrinos!! Magnífico espectáculo presentan los andenes, cuajados de cofrades...

ACTUALIDADES

La nota saliente del número de esta popular revista, correspondiente a la actual semana, es la extensa información del secuestro y martirio de una niña por su madre...

NOTAS MUNICIPALES

El nuevo Matadero. Con el alcalde se han reunido esta mañana los arquitectos municipales que forman la Junta consultiva. El objeto de la reunión ha sido para manifestar al presidente del Ayuntamiento...

NOTAS MUNICIPALES

Es muy plausible la iniciativa de los distinguidos periodistas que suscriben la circular copiada. En un desinteresado espíritu de compañerismo se inspira el documento, y así lo reconocen...

ZARAGOZA

CONFERENCIA TELEFÓNICA. Sabadell en la Exposición. ZARAGOZA 21. El presidente del gremio de fabricantes de Sabadell ha agradecido mucho el entusiasmo recibimiento hecho por Zaragoza a los excursionistas de Sabadell...

TÁNGER

Hafid abandona a Fez. TÁNGER 21. La salida de Muley Hafid ha sorprendido mucho en Fez, pues rompe los tradicionales hábitos de lentitud que usan los Sultanes para salir, avisando con antelación...

PARÍS

Salida del Galileo. PARÍS 20. El prefecto marítimo del Este participó que el crucero Galileo salió el sábado de Mazagán con destino a Tolón. Telegrama de D'Amade. PARÍS 21. Un telegrama del general D'Amade, fechado en Casablanca el 20, a las siete de la tarde, da cuenta de que la media de Abdelaziz acampó el 19 al Sur de Oued Tardar...

NOTAS MUNICIPALES

También ha oficiado hoy el alcalde a la Sociedad general de Ganaderos para que pueda presentar por escrito tantas observaciones como le parezcan pertinentes al proyecto, que estará de manifiesto hasta el día 5 del mes de agosto. Niño abandonado. Esta mañana se presentó en el Ayuntamiento una elegante y distinguida joven, acompañada por un golfista de unos cinco años de edad...

RELEVO DE D'AMADE?

PARÍS 21. Hoy corre por los círculos políticos un rumor de gran importancia, que no es posible dejar de telegrafiar, siquiera sea acciéndolo con reservas. Se dice que el jefe del Gobierno, M. Clemenceau, tiene el propósito de relevar al general D'Amade. Acerca del nombre del general que a D'Amade le ha de sustituir, nada se traslució, y probablemente el mismo Clemenceau no habrá hecho todavía la designación del candidato. En el primer Consejo de ministros que se celebró en el Eliseo apenas regresó de su viaje el Presidente Fallieres—es decir, allá para los primeros días de agosto—Clemenceau propuso el relevo de D'Amade, fundándose en la cuestión de Azemur. D'Amade se halla, pues, en una situación exactamente igual a aquella en que estuvo su antecesor, el general Drude, cuando se le relevó. Sin embargo, con objeto de no producir una fuerte conmoción en la opinión pública, el Gobierno tratará de distraer su atención y aparentará que la sustitución de D'Amade se debe a razones particulares de salud de familia. El general D'Amade obtendrá, por otra parte, una importante compensación en su carrera.

NOTAS MUNICIPALES

Las horas de oficina en el negociado de Instrucción pública de la provincia, en la Casa provincial de Madrid, son hasta las doce de la mañana y doce de la tarde. La Comisión ha visitado a las autoridades. El primer concierto lo darán los coros Clavé el sábado próximo en la Plaza de toros. Mateo. El presidente de la corporación, Sr. Pérez Calvo, continúa, como es consiguiente, desempeñando la Ordenación de Pagos, cuya diligencia viene practicando con el debido turno y satisfacción de los acreedores de la Diputación.

NOTAS MUNICIPALES

El presidente de la corporación, Sr. Pérez Calvo, continúa, como es consiguiente, desempeñando la Ordenación de Pagos, cuya diligencia viene practicando con el debido turno y satisfacción de los acreedores de la Diputación. El primer concierto lo darán los coros Clavé el sábado próximo en la Plaza de toros. Mateo. El presidente de la corporación, Sr. Pérez Calvo, continúa, como es consiguiente, desempeñando la Ordenación de Pagos, cuya diligencia viene practicando con el debido turno y satisfacción de los acreedores de la Diputación.

NOTAS MUNICIPALES

El presidente de la corporación, Sr. Pérez Calvo, continúa, como es consiguiente, desempeñando la Ordenación de Pagos, cuya diligencia viene practicando con el debido turno y satisfacción de los acreedores de la Diputación. El primer concierto lo darán los coros Clavé el sábado próximo en la Plaza de toros. Mateo. El presidente de la corporación, Sr. Pérez Calvo, continúa, como es consiguiente, desempeñando la Ordenación de Pagos, cuya diligencia viene practicando con el debido turno y satisfacción de los acreedores de la Diputación.

EN PARÍS Ayer y hoy POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El comisario de las Delegaciones, monsieur Poucet, se ha intentado hoy, siguiendo de los jueces de instrucción, M. Berr, de ir a casa del agente de cambio M. Waudou...

LA VENGANZA DE UN MAESTRO

En la Escuela Normal de Maestros era esperado esta mañana el inspector provincial de primera enseñanza de Madrid y conocido de D. Rafael Torromé y Ros, que iba a dar una conferencia pedagógica.

Agresión a Torromé

En la Escuela Normal de Maestros era esperado esta mañana el inspector provincial de primera enseñanza de Madrid y conocido de D. Rafael Torromé y Ros, que iba a dar una conferencia pedagógica.

En este instante varios transeúntes se interpusieron entre los contendientes y lograron separarlos.

El agresor, frenético, quería volver a arrojarse sobre el Sr. Torromé pero llegaron oportunamente dos agentes de policía y lo detuvieron.

En el lugar de la ocurrencia se formó un numeroso grupo de gente, que vinieron a engrosar los grupos que aguardaban en la Escuela Normal al Sr. Torromé.

Este muy impresionado, dijo que se sentía muy deprimido, y marchó a su domicilio en busca de punto, sin permitir que le curaran en la Casa de Socorro la herida leve que sufrió en la mano.

Los maestros que esperaban oír su conferencia, hicieron al Sr. Torromé una manifestación de simpatía, y todos consiguieron la agresión de que había sido víctima.

El agresor fué conducido a la Comisaría del distrito de la Universidad, donde se le ocupó un revólver.

Tiene una contusión en un brazo. Se ha averiguado que había amenazado de muerte varias veces al Sr. Torromé, con el cual había tenido algunas cuestiones.

En el asunto ha intervenido el Juzgado de guardia.

BOLSA MADRID

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, Otros valores, and CAMBIO.

OPERACIONES

Operaciones de 100 interior contado, 100 exterior, 100 interior, 100 exterior, 100 interior, 100 exterior.

PARIS

Paris 21. 4 por 100 exterior, 96.40-7.50 por 100 interior, 96.40-7.50 por 100 interior, 96.40-7.50 por 100 exterior.

Para estar frescas

Se consigue mediante 8 pias, que cuesta un corte de vestido de batista Batouberg, comprado en los Almacenes de la Gran Vía.

NOTAS DE MARINA

Los destructores Osado y Terror llegaron el día 24 a San Sebastián. Hoy salieron del Puerto de Oyarzun.

ta cántabra hasta San Sebastián y Fuenterrabía.

Añoche fundieron en Vivaro. En los primeros días de agosto tomará posesión el marqués de la Estuarda el conde...

JORNADAS DE VERANO LA FAMILIA REAL

En la Granja. Salida del Rey. SAN ILDEFONSO 20. A las siete y media salió de Palacio S. M. el Rey Don Alfonso...

En el patio de Palacio despidieron al Rey todos los palatinos. En otros automóviles marcharon a Villalba y Madrid el marqués de la Torre y el subinspector de los Reales Palacios, Sr. Palomino.

Don Alfonso sólo pasará en San Sebastián el día de mañana, por ser cumpleaños de su augusta madre.

Regresará aquí el miércoles, viniendo en automóvil desde Avila. La Corte marchará definitivamente a San Sebastián el día 23.

Regresará aquí a mediados de septiembre, y el día 10 de octubre marchará SS. MM. a Zaragoza. Varias noticias.

SAN ILDEFONSO 21. Como de costumbre, pasó el Reina durante la mañana por los jardines, acompañada de sus hijos.

Por la tarde hizo el Príncipe su paseo ordinario. La Reina ha salido a las cinco en el automóvil nuevo, con la duquesa de San Carlos.

El notable pintor Rojas ha terminado dos bocetos y apuntes de la selva, tomando una parte del Palacio y otra del Parterre de Andromeda.

La Reina los ha visto, elogiándolos mucho. Los apuntes irán a Londres, para la Princesa Beatriz, que está aprendiendo a pintar al pastel.

Apenas llegue el Rey mañana al medio día, asistirá, con los generales Echagüe y Milans del Bosch, al almuerzo en los pabellones militares.

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFÓNICAS) De paseo. SAN SEBASTIAN 20. La Reina Cristina y los Infantes Fernando y Teresa, pasaron en carruaje esta tarde por la carretera de Rentería, regresando a Miramar a las siete.

La visita regia. El Rey vendrá acompañado del jefe de su cuarto militar general Echagüe. Parece descartada ya la probabilidad de que como motivo de la visita de D. Alfonso se corra una regata.

En este caso, el viaje del Rey no tendrá otro objeto que felicitar a su augusta madre y pasar el día en sus cumpleaños.

Por disposición del Rey, se quitará al viaje todo carácter oficial, habiendo sido relevadas las autoridades de subir a Miramar.

Según desconfiándose los proyectos del Rey respecto a su estancia en San Sebastián, pero en atención a lo próximo del santo de la Reina, es probable que D. Alfonso no regrese a La Granja hasta el día 24, en que emprenderá el viaje en el sudexpreso.

A esperar al Rey. Mañana a primera hora saldrán en el tren correo o en automóvil, con dirección a Zumarraga, el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la Comisión provincial y el jefe de miqueletes, que recibirán al Rey y le acompañarán a esta capital.

Funcionarios que llegan. Han llegado aquí muchos funcionarios del Gabinete diplomático del ministro de Estado. El ministro llegará el miércoles con toda su familia.

Otras noticias. El barco pesquero Hernandía recogió esta mañana, en aguas de Fuenterrabía, la lancha de pesca Bebeventida, completamente abandonada.

Esta embarcación es una de las que faltaban de los puertos de la costa cántabra, a consecuencia de los temporales. El Real Automóvil Club prepara para este verano una fiesta automovilista, que tendrá lugar en el campo de Ondarreta.

También se harán excursiones a diferentes puntos de la provincia. Algunos cinematógrafos de la localidad, entre otros el del Sr. Rocamora, dedicarán el producto íntegro de algunas funciones a las familias de las víctimas de los recientes naufragios.

Llegada del Rey. SAN SEBASTIAN 21. En el sudexpreso llegó el Rey esta mañana. En los andenes se congregaron el personal palatino, el elemento oficial, varias representaciones y bastante público.

Poco después de las nueve y media llegaron la Reina y los Infantes en un landó abierto, al que precedía otro conduciendo a la marquesa de Navarrés, a la condesa de Mirasol y al marqués de Aguilar de Campó.

Como ya habíamos anunciado para la llegada de su sudexpreso, la Reina y los Infantes continuaron, sin descender del coche, hasta cerca del puente de Santa Catalina.

El Rey vestía el nuevo uniforme del regimiento de Lusitania. Al llegar a la estación, las augustas personas fueron recibidas por las autoridades.

La Reina recibió las felicitaciones de las personas que esperaban al Rey. Momentos antes de las diez entró el tren de los andenes, a inmediatamente descendió del coche el Rey, saludando y felicitando a su madre.

Después cambió el saludo con los Infantes y con tantas personas allí aguardaban. El Rey vestía abrigo de viaje.

Tras del Rey descendieron del tren el general Echagüe y el marqués de Bayamo, que le acompañaban desde La Granja, el presidente de la Diputación provincial, el vicepresidente de la Comisión provincial y el jefe de miqueletes, que salieron a recibirlo a Zumarraga.

El Rey salió al patio exterior de la estación, seguido por el elemento oficial. Don Alfonso, con su madre y los Infantes, ocuparon un carruaje, dirigiéndose a Miramar por el trayecto de costumbre.

El otro coche lo ocuparon el general Echagüe, el marqués de Aguilar de Campó, la marquesa de Navarrés y la condesa de Mirasol.

En Miramar hizo los honores a la Familia Real, la guardia de miqueletes. En la Avenida de la Libertad fueron aclamadas las Reales personas por el público que aguardaba su paso.

En Palacio se han recibido centenares de telegramas de felicitación.

Los cañones del Giraldá y de la plaza hicieron las salvas de ordenanza. Al medio día se celebró en Miramar almuerzo íntimo, sentándose a la mesa del Rey, la Reina, los Infantes, las marquesas de Navarrés, Martorell y Salamanca; el marqués de Aguilar de Campó, el duque de Sotomayor, los marqueses de Sanfeliu de Aragón, Mesa de Asta y Zarco; el conde de Serralta, el comandante del Giraldá, Sr. Barriero, y el secretario de la Reina, D. Alfonso Aguilar.

SENADO

Martes 21. Declara abierta la sesión el general Azárraga a las cuatro en punto.

En el banco del Gobierno, los ministros de Estado, Hacienda y Marina. Ruegos y preguntas.

El Sr. PALOMO manifiesta su extrañeza porque no se haya publicado en la Gaceta la ley contra la usura que hace días fué sancionada por S. M. DON JOSE CASTRILLO se pone a disposición de la Mesa, para explicar su interposición acerca de la suspensión del Ayuntamiento de Málaga.

El PRESIDENTE le dice que podrá hacerlo mañana. El Sr. DIAZ MOREU denuncia que en algunas oficinas públicas y singularmente en Correos no se admiten monedas de los cuños 1887 y 1898.

Contesta el ministro de HACIENDA que se enterará, y en su caso dictará severas disposiciones para que la real orden aclaratoria a la de la recogida sea cumplida por todos en todas sus partes.

Rectifican uno y otro. Interviene brevemente el Sr. PERIS MENCHETA para hacer algunas curiosas observaciones, que promete tener en cuenta el ministro de HACIENDA.

ORDEN DEL DIA Se aprueban definitivamente varios dictámenes de carreteras. Crédito para Guerra.

Puesto a discusión el dictamen de la Comisión general de Presupuestos en el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de dos millones de pesetas al presupuesto del Ministerio de la Guerra para adquisición de municiones, Mauser, consume el primer turno en contra de la totalidad el Sr. DIAZ MOREU, quien contesta, en nombre de la Comisión, el Sr. MONTES SIERRA.

Terminada la discusión de la totalidad, es aprobado sin debate el articulado. Votaciones definitivas.

En votaciones ordinarias quedan aprobados con carácter definitivo los proyectos de ley que se aprobaron ayer, y se levanta la sesión a las seis menos cuarto, después de acordarse la reunión de Secciones para mañana.

CONGRESO

Martes 21. A las tres y treinta abre la sesión el señor Aparicio.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación. El Sr. DOMINGUEZ PASQUAL se ocupa de los grandes perjuicios que se causan a los oliveros con las mezclas de aceites extraídos de substancias oleaginosas con el aceite de oliva.

Después de enumerar lo nocivos que son para la salud esos aceites adulterados, pide que se persiga a esos envenenadores del público y se impongan castigos eficaces.

Pide también una estadística de la producción de aceite en España. El Sr. MARTIN VAZQUEZ formula un ruego al ministro de Gracia y Justicia, relacionado con el nombramiento de jueces en la provincia de Huelva.

El Sr. GARCIA GUTIERREZ defiende la administración de las minas de Almadén, contestando al discurso pronunciado ayer por el Sr. Romero. El Sr. ROMERO rectifica, insistiendo en las apreciaciones que tiene hechas.

ORDEN DEL DIA Sin discusión queda aprobado el proyecto de ley sobre retenciones de haberes a jefes y oficiales del Ejército.

Igualmente se declara de interés general los puertos de Noya y del Son en la provincia de Coruña. Administración local.

Después de desechar una enmienda al artículo 218, el Presidente del CONSEJO explica la nueva redacción del art. 173, y la que como consecuencia tendrá el 855, que trata de la Hacienda provincial.

Manifiesta que el núm. 10 del art. 173, pasa a ser 11; que hasta que el Estado suprima los dos encabezamientos y los repartos, subsistirá el 16 por 100 de recargo sobre las contribuciones directas como ingreso municipal; que cuando el contingente provincial varíe, se suprimirá el recargo de 16 por 100, y se adjudicará proporcionalmente a las Diputaciones dicho 16 por 100, que recaudará el Estado y entregará a aquellas las Delegaciones de Hacienda.

El art. 355 se pone en armonía con esta modificación introducida en el 173. El Sr. CAMBO pide algunas aclaraciones, y el Presidente del CONSEJO declara que el contingente tipo será el de 1908, y que al ser entregados los recargos del 16 por 100 a las Diputaciones por las Delegaciones de Hacienda, se entenderá que a cada Ayuntamiento se le debe hacer una liquidación especial.

El tránsito de un sistema a otro queda regulado también, haciéndose constar en el dictamen que mientras no se suprima el contingente provincial, los Ayuntamientos conservarán los recargos del 16 por 100 para atender al pago de obligaciones que subsistan con el Estado.

Queda aceptada la nueva redacción del art. 173. El Sr. CORELLA da explicaciones acerca de la enmienda que había presentado al art. 174, y que retira.

Esta enmienda se había redactado de común acuerdo entre varias Empresas industriales, alarmadas por las facultades que dicho artículo concedía a los Ayuntamientos. La Comisión ha redactado este artículo de acuerdo con la enmienda del Sr. Corella, reconociendo tres instancias para los agruyeros que contra los Municipios tenían estas Empresas industriales, a saber: una Junta comarcal para la solución permanente de los Ayuntamientos, y tres instancias mayores contribuyentes a quienes afecten las disposiciones municipales; la Junta provincial y el Tribunal Contencioso.

Las provincias

SEVILLA 20. Se ha reunido la Cámara Agrícola para tratar del asunto de la mezcla de los aceites, acordando que una Comisión de asociados, encabezados por la provincia de Córdoba y Jaén, vayan a Madrid para gestionar del Gobierno la solución del asunto en armonía con las bases aprobadas en la Asamblea olivarera, adherirse a las gestiones iniciadas por D. Tomás Ibarra para obtener la rebaja arancelaria de la aceituna gorda y manzanilla que se exporta, y solicitar que este producto sea eximido del impuesto de consumos.

Las aguas de Sevilla. SEVILLA 20. El gobernador y el alcalde han conferenciado extensamente acerca del acuerdo adoptado por los concejales conservadores de pedir la nulidad del expediente que proyecta la empresa abastecedora de aguas para aprovechar las del Guadalquivir. El Colegio médico ha emitido un informe en el que considera no potables dichas aguas, y ha acordado que el secretario, Sr. Fernán-

D. Luis marchará mañana a Oviedo, Santander y Bilbao.

El Sr. Llanito ha elogiado la campaña y paisajes de Asturias, diciéndonos al corresponsal de El Mundo y a mí que está encantadísimo de su estancia en Gijón. La Prensa saluda cariñosamente al ilustre huésped.

SENADO

Martes 21. Declara abierta la sesión el general Azárraga a las cuatro en punto.

En el banco del Gobierno, los ministros de Estado, Hacienda y Marina. Ruegos y preguntas.

El Sr. PALOMO manifiesta su extrañeza porque no se haya publicado en la Gaceta la ley contra la usura que hace días fué sancionada por S. M. DON JOSE CASTRILLO se pone a disposición de la Mesa, para explicar su interposición acerca de la suspensión del Ayuntamiento de Málaga.

El PRESIDENTE le dice que podrá hacerlo mañana. El Sr. DIAZ MOREU denuncia que en algunas oficinas públicas y singularmente en Correos no se admiten monedas de los cuños 1887 y 1898.

Contesta el ministro de HACIENDA que se enterará, y en su caso dictará severas disposiciones para que la real orden aclaratoria a la de la recogida sea cumplida por todos en todas sus partes.

Rectifican uno y otro. Interviene brevemente el Sr. PERIS MENCHETA para hacer algunas curiosas observaciones, que promete tener en cuenta el ministro de HACIENDA.

ORDEN DEL DIA Se aprueban definitivamente varios dictámenes de carreteras. Crédito para Guerra.

Puesto a discusión el dictamen de la Comisión general de Presupuestos en el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de dos millones de pesetas al presupuesto del Ministerio de la Guerra para adquisición de municiones, Mauser, consume el primer turno en contra de la totalidad el Sr. DIAZ MOREU, quien contesta, en nombre de la Comisión, el Sr. MONTES SIERRA.

Terminada la discusión de la totalidad, es aprobado sin debate el articulado. Votaciones definitivas.

En votaciones ordinarias quedan aprobados con carácter definitivo los proyectos de ley que se aprobaron ayer, y se levanta la sesión a las seis menos cuarto, después de acordarse la reunión de Secciones para mañana.

CONGRESO

Martes 21. A las tres y treinta abre la sesión el señor Aparicio.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación. El Sr. DOMINGUEZ PASQUAL se ocupa de los grandes perjuicios que se causan a los oliveros con las mezclas de aceites extraídos de substancias oleaginosas con el aceite de oliva.

Después de enumerar lo nocivos que son para la salud esos aceites adulterados, pide que se persiga a esos envenenadores del público y se impongan castigos eficaces.

Pide también una estadística de la producción de aceite en España. El Sr. MARTIN VAZQUEZ formula un ruego al ministro de Gracia y Justicia, relacionado con el nombramiento de jueces en la provincia de Huelva.

El Sr. GARCIA GUTIERREZ defiende la administración de las minas de Almadén, contestando al discurso pronunciado ayer por el Sr. Romero. El Sr. ROMERO rectifica, insistiendo en las apreciaciones que tiene hechas.

ORDEN DEL DIA Sin discusión queda aprobado el proyecto de ley sobre retenciones de haberes a jefes y oficiales del Ejército.

Igualmente se declara de interés general los puertos de Noya y del Son en la provincia de Coruña. Administración local.

Después de desechar una enmienda al artículo 218, el Presidente del CONSEJO explica la nueva redacción del art. 173, y la que como consecuencia tendrá el 855, que trata de la Hacienda provincial.

Manifiesta que el núm. 10 del art. 173, pasa a ser 11; que hasta que el Estado suprima los dos encabezamientos y los repartos, subsistirá el 16 por 100 de recargo sobre las contribuciones directas como ingreso municipal; que cuando el contingente provincial varíe, se suprimirá el recargo de 16 por 100, y se adjudicará proporcionalmente a las Diputaciones dicho 16 por 100, que recaudará el Estado y entregará a aquellas las Delegaciones de Hacienda.

El art. 355 se pone en armonía con esta modificación introducida en el 173. El Sr. CAMBO pide algunas aclaraciones, y el Presidente del CONSEJO declara que el contingente tipo será el de 1908, y que al ser entregados los recargos del 16 por 100 a las Diputaciones por las Delegaciones de Hacienda, se entenderá que a cada Ayuntamiento se le debe hacer una liquidación especial.

El tránsito de un sistema a otro queda regulado también, haciéndose constar en el dictamen que mientras no se suprima el contingente provincial, los Ayuntamientos conservarán los recargos del 16 por 100 para atender al pago de obligaciones que subsistan con el Estado.

Queda aceptada la nueva redacción del art. 173. El Sr. CORELLA da explicaciones acerca de la enmienda que había presentado al art. 174, y que retira.

Esta enmienda se había redactado de común acuerdo entre varias Empresas industriales, alarmadas por las facultades que dicho artículo concedía a los Ayuntamientos. La Comisión ha redactado este artículo de acuerdo con la enmienda del Sr. Corella, reconociendo tres instancias para los agruyeros que contra los Municipios tenían estas Empresas industriales, a saber: una Junta comarcal para la solución permanente de los Ayuntamientos, y tres instancias mayores contribuyentes a quienes afecten las disposiciones municipales; la Junta provincial y el Tribunal Contencioso.

Las provincias

SEVILLA 20. Se ha reunido la Cámara Agrícola para tratar del asunto de la mezcla de los aceites, acordando que una Comisión de asociados, encabezados por la provincia de Córdoba y Jaén, vayan a Madrid para gestionar del Gobierno la solución del asunto en armonía con las bases aprobadas en la Asamblea olivarera, adherirse a las gestiones iniciadas por D. Tomás Ibarra para obtener la rebaja arancelaria de la aceituna gorda y manzanilla que se exporta, y solicitar que este producto sea eximido del impuesto de consumos.

Las aguas de Sevilla. SEVILLA 20. El gobernador y el alcalde han conferenciado extensamente acerca del acuerdo adoptado por los concejales conservadores de pedir la nulidad del expediente que proyecta la empresa abastecedora de aguas para aprovechar las del Guadalquivir. El Colegio médico ha emitido un informe en el que considera no potables dichas aguas, y ha acordado que el secretario, Sr. Fernán-

dez Labandera, le represente en el mitin que se organiza contra dicho proyecto.

También se ha adherido al mitin la Academia de Medicina. La Cámara de Comercio entregará mañana su protesta en la jefatura de Obras públicas. En muchos Circulos se reciben adhesiones contra el proyecto.

De él se tratará en la próxima sesión del Ayuntamiento, que promete, por esta circunstancia, tener extraordinaria importancia.

El segundo premio. PALMA DE MALLOCA 20. Del número al que ha correspondido el segundo premio de la Lotería, sólo dos décimos se vendieron en esta capital.

Ambos los compró un fabricante de anisados. Los restantes décimos fueron devueltos al Tesoro, que por esta circunstancia se beneficiará en 48.000 pesetas.

El torpedero Osado. FERROL 21. Procedente de Cádiz llegará hoy el torpedero Osado, para hacer reparaciones en el arsenal.

Una recepción. FERROL 21. En el palacio de la comandancia general celebró una brillantísima recepción para festejar el cumpleaños de Su Majestad la Reina.

Por hallarse ausente el general Perea, recibió en corte el gobernador militar, D. Martín González, asistiendo cuantos generales de la Marina y del Ejército residen en ésta. Asimismo asistieron nutridas Comisiones, tributando honores fuerzas del regimiento de Zamora.

LOS BILLETES DE ECHEGARAY

Falsificación descubierta

SAN VICENTE DE ALCANTARA 21. Se ha descubierto en el pueblo de Cedillo, por el representante de la Tabacalera D. Manuel Nevada, una falsificación de billetes del Banco de España de los de 50 pesetas, del busto de Echeagaray, de la última emisión de 1905.

Sólo diferencianse los billetes falsificados de los legítimos, en que la efigie del dramaturgo está en aquellos hecha más burdamente. Han sido detenidos dos sujetos; uno de ellos español, llamado Francisco González Vas, tratante de ganados y residente en la campiña de San Vicente de Alcántara y otro portugués, cuyo nombre se ignora por la gran reserva que guardan las autoridades sobre el asunto.

Se sabe únicamente que es vecino de un pueblo de Portugal, inmediato a la frontera. El González Vas daba los billetes falsos por una intermediaria portuguesa, residente en San Vicente de Alcántara, quien a su vez los daba al portugués detenido, que iba por ellos a su casa.

Al llegar a Cedillo el detenido, fué descubierta la falsificación, después de efectuar varias operaciones de cambio de billetes. El portugués llevaba en circulación, pues la falsificación no es reciente.

Se esperan más detenciones. La Guardia Civil trabaja con gran actividad por descubrir la fábrica. Los detenidos se hallan en la cárcel de San Vicente de Alcántara.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 21 en Madrid ha sido de agradable temperatura. El termómetro del óptico D. José Oliva (19. Príncipe 21), señalaba a las siete de la mañana 18 grados, a las doce del día 30 y a las cuatro de la tarde 25.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 32 grados y la mínima de 14. El barómetro marca 705 milímetros. Variable.

Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Santander y Mahón. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 39 grados, en Sevilla, y la mínima de 4 en León.

SUCESOS

O se paga o se cobra. Una pobre mujer, que vive en la calle de Embajadores, 18, que se halla de huésped en el domicilio de una vecina de dicha casa, recibió ayer de ésta una paliza y consecuencia de la cual se halla gravemente herida.

La causa de la indignación de la agresora consistía en que la mujer le debía diez días de alquiler del cuarto y no se los pagaba. La herida asegura que no tiene dinero. Fué curada en la Casa de Socorro de la Inclusa; su gravedad es mayor por encontrarse en el sexto mes de embarazo. La agresora ha sido detenida.

Rifa. En la Casa de Socorro de la Guindalera fué curado ayer un individuo a quien otro le produjo una herida en la cabeza con una piedra, en rifa.

Los timadores. La policía ha detenido en la calle de los Reyes a dos individuos que se dedicaban al productivo negocio del timo del entierro. A ambos se les ocuparon cartas, papeles y otros documentos del oficio.

Otra estafa de Zabala. En el Juzgado de guardia se ha presentado otra denuncia de una nueva estafa de Zabala. La víctima ha sido uno de los hermanos Urrutia, que tenía en la Casa de Depósitos, antes de ser desahucio, las estafas de Zabala, 10000 pesetas, que le entregó a éste, a indicaciones suyas, para que las empleara en un negocio.

Hasta ahora no llegó a averiguar el señor Urrutia que no había tal negocio y que las 10000 pesetas han venido a engrosar el considerable capital estafado por Zabala. Denuncia por bigamia. Hace tiempo contra matrimonio con una señorita un sujeto, contra el cual se ha presentado hoy una denuncia en el Juzgado de guardia.

A los seis meses de vida conyugal desapareció de su domicilio y nadie logró averiguar su paradero. Una hermana de la esposa empezó a hacer indagaciones para averiguar el paradero de su marido, hasta que, por fin, por referencias de algunos amigos logró saberlo donde vivía. La sorpresa fué enorme cuando supo que su marido vivía en compañía de una nueva esposa, lo que es lo mismo, que había contraído nuevamente matrimonio.

Inmediatamente se presentó en el Juzgado de guardia a hizo la correspondiente denuncia. El asunto promete dar juego.

NOTICIAS

Se dice que habrá en breve una combinación de comisionados de desahucio. El del Centro, Sr. Caro, pasará a Chamberí; el del Este, Sr. Marsal, al del Hospicio, y el Sr. Jiménez Serrano, jefe de éste distrito, al del Centro.

La noticia no es oficial y sólo la damos a título de información. Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarjetas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TROLESSES, Romanones, 7 y 9, entre otros.

La Soledad, Desengaño, 10. Servs. fúnebres. El Sr. Aribas, dueño del automóvil que hace dos días chocó con una tartana, nos ruega hagamos constar que el accidente le demostró, el Sr. Aribas, que llevaba una marcha moderada, el chófer no tiene diez y seis años; sino veintuno, y el accidente se debió a que el caballo de la tartana se espantó y fué a pat-

tar contra los guardacantones del lado opuesto de la carretera.

Los dos lesionados sufrieron lesiones leves y no fueron conducidos a la Casa de Socorro en camillas, sino en el propio carruaje del Sr. Aribas. Como verá los lectores, esto no contradice en nada nuestro relato.

Para facilitar el ajuste trasladamos a la cuarta plana el artículo

GUERRAS COLONIALES

Un monumento a las víctimas

Terminada la sesión del Congreso, conferenciaron en dicha Cámara los Sres. Moré y Canalejas con otros diputados interesados en la reforma de la ley de alcoholes, por convertirse ésta a los distritos que representan.

Vieron al Sr. Maura, encareciéndole la conveniencia de que antes de que suspendan las Cortes sus tareas se diera lectura en el Congreso de un proyecto de ley que contenga la reforma que de bastante tiempo ago persiguen dichos representantes en Cortes.

El Presidente del Consejo les indicó que se avistaron con el ministro de Hacienda.

La Comisión nombrada para entender en el proyecto sobre recogida de la moneda se reunió a las tres de la tarde, dando dictamen de conformidad. Sólo introduce una pequeña adición al artículo 4.º del proyecto, el cual artículo queda redactado en los siguientes términos:

«Las monedas que resulten de acuñación ilegítima retiradas de la circulación en virtud de esta ley, se reducirán inmediatamente a barras, que el Gobierno podrá emplear, y la diferencia entre su valor y el de las monedas recogidas constituirá un gasto que se satisficará con cargo a un capítulo adicional del presupuesto vigente y sucesivos de la sección primera «Gastos de las contribuciones y rentas públicas.»

GUERRAS COLONIALES

UN MONUMENTO A LAS VÍCTIMAS

Entre oleadas de espléndida vegetación, entre la Casa de Campo y la Moncloa, sobre un montículo de la parte baja del hermoso Parque del Oeste, se alza ya el monumento a los que en Cuba, Puerto Rico y Filipinas dieron generosamente su sangre o su vida por la Patria española.

Aunque en él están escritos nombres que enaltecen nuestra historia, no se halla dedicado solamente a esas gloriosas personalidades, sino también a Juan Martín y a Juan Soldado, héroes anónimos de más abnegación y grandeza, si cabe, que esos otros que legaron su nombre a la posteridad.

Con todos ellos tenía España contrada una deuda de inmensa gratitud, y a la iniciativa de la Cruz Roja se debe que así quede consignado en piedra y bronce el reconocimiento de la Patria para ejemplo de las futuras generaciones.

La Cruz Roja inició la suscripción y a pesar de sus esfuerzos no llegó a reunir más de 26.000 duros, cantidad insignificante para un costoso monumento, cuyos gastos requerían un millón de pesetas.

Acudió la humanitaria institución al duque de Tamames para ver cómo se realizaba su noble idea, y el duque entregó el asunto al hombre activo e inteligente, al de poderosa iniciativa y firme voluntad que venía dirigiendo y ha dirigido, al que de la nada económica obtiene grandes mejoras para Madrid, al que fué uno de sus mejores alcaldes, don D. Alberto Aguilera, que, con el concurso técnico y gratuito del arquitecto D. Mariano Belmás, ve ya el monumento casi terminado y en condiciones de poderse inaugurar en septiembre.

Eran del mismo tema forzado un grupo en piedra, cincelado por Pola, que en la Exposición de Bellas Artes ha obtenido primera medalla, y cuatro figuras de Cabrera, representando a Fernando Villamil, Vasco Núñez de Balboa, Vara de Rey y Magallanes. En lo demás campea la omnívota libertad de iniciativas del Sr. Aguilera y del arquitecto director de las obras.

El monumento.

Tiene colosales proporciones. En altura gana a los pisos más elevados de la Puerta del Sol, y no lo parece porque se destaca en el espacio, sin término alguno de comparación.

Nadie dirá que la figura alegórica que le sirve de pedestal, se levanta 30 metros sobre la plataforma circular en que descansa todo el monumento.

Sobre dicha plataforma álzase un basamento en forma de escalinata circular de tres metros y medio de altura, interrumpida por un templete que conduce a una cripta y cuatro tímpanos en que descansan enormes leones, con sus garvas esculpidos con los nombres de Coney, Baler y otros donde se desarrollaron escenas de inmenso heroísmo y de acendrado amor a la Patria española.

En la parte superior de la escalinata descansan cuatro grandes basamentos de cuatro metros y medio de altura, y sobre cada uno de ellos un par de columnas de 70 centímetros de diámetro y ocho metros de altura.

Corre sobre las columnas un entablamento ortogonal de cuatro lados grandes y cuatro pequeños, en los que se leen en letras de oro los nombres gloriosos de capitán Las Morenas, Villamil, general Liniers, Magallanes, general Enna, Vara de Rey, general Santocildes y Vasco Núñez de Balboa al exterior, y al interior, los de Eloy Gonzalo, coronel Baquero, coronel Rotger y teniente coronel Martínez Moya.

El citado entablamento lleva su correspondiente coronación y sirve de base a un enorme globo terráqueo de quince metros de circunferencia, que parece una cúpula, coronado por un basamento que sostiene una columna, sobre cuyo capitel campea una figura alegórica de mujer alada, que en la diestra lleva una corona de laurel, y en la izquierda un escudo o cartel con la palabra Patria.

Hasta la coronación, todo es piedra de Alcorch, Mondívar y Sevoya. El globo terráqueo, y cuanto sostiene el monumento, es de hierro, obra magna de los sucesores de López, de más de 20.000 kilogramos de peso.

Dentro de la esfera cabrían 40 personas sentadas a la mesa. Por el interior de la columna y de la figura alegórica puede subirse a la mayor altura.

Afecta el monumento la forma de templete,

y en su centro, sobre basamento de tres metros y medio, que en su parte superior parece un bloque informe, se eleva el artístico grupo en piedra del Sr. Pola, en el que entraña el pensamiento capital, la idea suprema de los que iniciaron la patriótica obra.

El grupo mide otros tres metros y medio de altura. Representa a España en una matrona que recoge en sus brazos y cobija en su bandera un soldado herido.

El conjunto de la obra del Sr. Belmás es severo, grandioso.

Cuanto han contribuido a su realización rivalizaron en celo, entusiasmo y desinterés. La Cruz Roja puede estar satisfecha.

D. Alberto Aguilera ha dotado a Madrid de un monumento que lo embellece, y ha atestado una vez más lo que puede su voluntad firme y decidida en bien de la capital de la Monarquía.

El arquitecto Belmás añade una afirmación a su justo renombre.

El ingeniero municipal D. Celedonio Rodríguez, ha convertido en un parque los alrededores del monumento.

Centenario de los Sitios

CONGRESO NACIONAL AGRICOLA DE ZARAGOZA

La ciudad de Zaragoza, que festeja en estos momentos el primer centenario de sus gloriosos Sitios, y que con su Exposición Hispanofrancesa celebra una fiesta de paz y de progreso, quiere exponer a la nación entera los problemas que más intensamente afectan a todos los órdenes de la producción organizando Congresos y Asambleas, en los que aquellos puedan ser discutidos y tengan lógica solución.

Al efecto, convoca a un Congreso nacional agrícola, que se celebrará en dicha capital los días 8, 9, 10 y 11 de octubre con el siguiente programa:

Temas de discusión y ponentes. Tema 1.º «Cuestiones sociales agrarias.»— Ponente, D. José Canalejas y Méndez. Tema 2.º «Asociaciones agrícolas.»— Ponente, señor Vizconde de Eza. Tema 3.º «Los Pósitos en España y el Crédito Agrícola.»— Ponente, señor conde del Retamoso.

Tema 4.º «La ley de Mínimum en la producción agrícola.»— Ponente, D. José Zulueta.

Tema 5.º «Cuestiones ganaderas ó pecuarias.»— Ponente, señor marqués de la Frontera.

Tema 6.º «Cuestiones arancelarias en relación con las producciones agrícolas y pecuarias.»— Ponente, D. Aureliano González de Gregorio.

Temas para premios. Tema 1.º El olivo en la cuenca del Ebro. Clima y suelo. Variedades. Cultivo. Accidentes. Enfermedades y modo de combatirlos.

Tema 2.º Sencillo método de contabilidad agrícola por partida doble.

Tema 3.º Cultivo de la vid en Aragón, Navarra y Rioja. Casos en que puede ser ventajosamente sustituido por otros cultivos. Reconstrucción del viñedo destruido por la plaga filoxérica.

Tema 4.º Métodos racionales de explotación del ganado lanar en las regiones de Aragón, Navarra y Rioja.

GRAN KERMESSE

Prepara la suya, como todos los años, la Asociación benéfica del distrito de la Inclusa para los cinco días 6 al 10 de agosto, a las nueve de la noche, ambos inclusive, en los solares de la calle de Fray Ceferino González (antes Pasión), número 16, repartiéndose el primero de los expresados días, a las cinco de la tarde, bonos en especie por valor de unas 8.000 pesetas, con asistencia de las autoridades y rifándose el último de ellos por la noche diez preciosos objetos, cuyos papeletas se adquieren mediante el donativo de una peseta en los establecimientos del distrito, domicilio social (Oso, 21, principal) y casa del tesoro (Embajadores, 14). Los objetos son: un abanico donado por S. A. R. el Infante D. Carlos, dos mantones, uno regalo de S. A. R. la Infanta doña Isabel, dos objetos de arte, una muñeca parlante vestida, un gramófono, un juego de te, un reloj de oro y una vitrina para joyas.

El ambigü se arrienda y el pliego de condiciones está de manifiesto en el citado domicilio social, hasta el 23 del actual, a las nueve de la noche, en que se verificará el arriendo.

De esperar es un feliz resultado en esta fiesta, ya que tiene fin tan caritativo la Sociedad a cuyo beneficio se da, la que en los veinte años que lleva de existencia ha invertido unas ciento cincuenta mil pesetas en ochenta y cinco mil necesitados próximamente.

Noticias de espectáculos

Salón Regio. — Para dar algún descanso al aplaudido primer actor Fernando Porredón, director de la excelente compañía que actúa en este teatro, el más frecuentado por la buena sociedad, se suspenden accidentalmente las representaciones del afortunado juguete de López Marín (Pido la palabra).

Dentro de breves días se volverá a poner en escena, completamente reformada, con escenas y oradores nuevos, y se verificará el beneficio del autor con la centésima representación.

El capricho cómico-lírico *Sábado blanco*, recientemente estrenado con gran éxito, continúa contando por llenos las representaciones.

Han comenzado los ensayos de la comedia de costumbres, en un acto y en verso, titulada *Juventud*, original de Antonio Veiro.

*Ideal Poético*. — En el lindo teatro de este favorecido sitio de recreo, ande se vea todas las noches lo más selecto del público de Madrid, comenzará a actuar hoy una compañía de verso compuesta de aplaudidos y conocidas actrices y actores, dirigida por el inteligente escritor don Ricardo de la Vega (hijo), director artístico de la notable Sociedad El Teatro.

Forman parte de dicha compañía las señoritas Aosta, Moreno, Merino, Nieves, los señores Moreno Porriotti, Santos, Metgas, Terán, Santa María, San Martín, Tebias é Iglesias.

Príncipe Alfonso. — Con motivo de la falsa alarma que se produjo ayer en este teatro, la Empresa participa al público que en la actualidad no hay ningún número en el programa donde como parte ninguna clase de animales.

El rugido del león causante de la alarma es imitado por el notable artista americano Mr. Kar-Yon.

Exposición de Industrias Madrileñas. — Ante un numeroso y distinguido público hizo su debut en la tarde del lunes, la Bella Nilla y su compañía.

Los referidos artistas fueron muy aplaudidos, admirando su trabajo, que resultó brillante y de gran atracción. También debutó la rondalla aragonesa La Primitiva, siendo igualmente aplaudidísima, en unión de la notable cantadora de jotas Magdalena Fontan y la sin rival pareja de baile con orla María Díez y Angel Fernández.

Para la presente semana se anuncian nuevos debuts de notables artistas.

Roma. — El micrófono tendrá lugar la reprensión de *El hijo de Alcide y Viento en popa*.

La gran variedad que presenta el cartel de este teatro hace que se vea lleno en todas sus sesiones.

Columbras, Enciso, Aurora Solís y Carmen Alfambra son aplaudidísimos en cuantas obras toman parte.

Centros, Academias Reuniones y Sociedades

EL FOMENTO DE LAS ARTES. — Esta Sociedad saca a concurso la ejecución de obras para ampliar y reformar el local social (San Lorenzo, 15).

La Memoria descriptiva de las obras y el pliego de condiciones a que la ejecución de éstas ha de ajustarse, estará de manifiesto todos los días en la secretaría del centro.

Las proposiciones se dirigirán al señor presidente de El Fomento de las Artes, y se presentarán bajo sobre cerrado.

El plazo de admisión de las proposiciones expirará el día 25 del corriente, a las doce de la noche.

CIRCULO DE BELLAS ARTES. — Los artistas que deseen concurrir a la Exposición libro de Bellas Artes de Cádiz, se servirán entregar sus obras, convenientemente embaldadas, en la secretaría de este Círculo, antes del día 31 del mes actual, haciendo presente que los gastos de envío y retorno de las mismas, corre a cargo de la Comisión organizadora de dicha Exposición en aquella capital.

Las bases y demás condiciones se hallan de manifiesto en la citada secretaría.

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias se apresuren a renovar sus abonos, con el fin de proceder al envío de billetes para nuestro sorteo de regalos.

Espectáculos del 22

Parish. — 9 1/2. — La poupée.

Apolo. — 7 1/2. — Las bribonas. — Caza de almas. — Sangre moza y Las bribonas (sección doble).

Gran Teatro. — 7. — El pollo Tejada. — Ya se van los quintos, madre. — El carbo primero. — Boccaccio.

Novedades. — 7. — Artista en cirimenes. — Vichy francés. — El arte de ser bonita. — Vichy francés.

Esclava. — 8. — La eterna revista. — La viejecita. — Congreso feminista. — La eterna revista.

Salón Regio. — 7. — Sábado blanco. — Condición humana. — En cuarto creciente. — Cuando ellos quieren. — Sábado blanco.

Latina. — 5. — La alegría de la huerta. — El restaurant del Cangrejo. — La patria chica. — La viejecita. — El arte de ser bonita. — Apaga y vámonos.

Roma. — 6 1/2. — El tío de Alcalá. — Viento en popa. — Los granujas. — Cambios naturales. — Los guapos.

Coliseo Imperial. — 6 1/2. — El tío Pepe. — Para casa de los padres. — La sombra del manzanillo. — La patria chica. — El tío Pepe.

Príncipe Alfonso. — 7. — (Vermouth). — Syd Doriane, Kar-Yon y Les Willard y Bailes especiales. — Les Willard y despedida de The Canadians. — Blu-Hett, Syd Doriane, Kar-Yon y Bailes anulares (sección especial). — Cinematógrafo en todas las secciones y estrenos de películas todos los días.

Lux-Eden. — Chamberí (glorietta de la iglesia). — 7. — El barbero de Sevilla. — El contrabando. — Los guapos. — El barbero de Sevilla.

Exposición de Industrias. — 7 de la tarde y 10 de la noche. — Dos variadas secciones de variedades. — La aplaudida Bella Nilla y el señor chanteur. — La rondalla aragonesa. — Cinematógrafo y concierto por la banda.

Entrada, 50 céntimos.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Flaca para el día 22 de julio.

Parada: Wad-Ras. Guardia del Real Palacio: Wad-Ras.

Justo día: Señor comandante de Figueras, don Juan Moscoso.

Imaginario: Señor comandante de la Princesa, don Enrique de la O.

Visita de Hospital: primer capitán del 2.º Montado.

Reconocimiento de provisiones: primer capitán del 4.º de Campaña.

Una señora. falta de racores, y una muy buena familia y con dos hijas de corta edad, desea colocarse como ama de gobierno o para cuidar una casa.

Dirigirse: Molino de Viento, 7, 1.ª planta izquierda.

Compañía, fot. Fuencarral, 29.

ORO, PLATA, JOYAS. a altos precios se compran Antigua casa.

Pedregos, 11 y 13, Joyería.

Terreno en venta barato, en el barrio Hamado del Olego, próximo Plaza de Toros.

Razón: Calle Alfonso XII núm. 64, 2.º derecha. De 8 a 4.

Sprendas, Cedaceros, 10, pl.

TIENDA 3 HUECOS o de baratísimo y realice muebles durante este mes.

48, Gab. de Gracia, 48.

Corsetería Imperial. Se corrigen todos los defectos.

PRINCIPAL 30, 10.

DICCIONARIO. Enciclopedia de Montaner, compré cuantos se presenten.

Capitales, 9, Ibrérica.

Gran liquidación sombreros de vieneses, como suceso con las demás aguas purgantes; las de Costada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Costada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, las atenciones de estomago, putridas y biliosas, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz, Rajos blancos y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel como son los granos infectos y sifilíticos, erisipela, herpes, úlcera y fistulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, Madrid

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AGUAS PURGANTES DE COSTADA

«La Maravilla»

analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Costada constituyen al purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Costada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Costada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, las atenciones de estomago, putridas y biliosas, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz, Rajos blancos y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel como son los granos infectos y sifilíticos, erisipela, herpes, úlcera y fistulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, Madrid

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

ARMARIOS FRIGORIFICOS

para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y oficinas particulares, desde 45 pias. hasta 600.

GRAN VARIEDAD.

SORBETERAS AMERICANAS. Cafeteras todos sistemas.

Bañeras. Utensilios de cocina. Lámparas de jardín y campo. — Precios fijos baratos. — Filtraciones higiénicas para agua, clarificación y esterilización desde 3 pias. 75 céntimos. Botellas Termos, desde 11 pesetas. Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a la de San Felipe Neri.

TRANSPARENTES. Depósito y fábrica, precios baratísimos, en paisajes, dorados y atributos; bastones dorados para portieres, aparatos para esteros, hules, plumeros, varillas de visillo, heladoras, cazamosas y olearchadas, batería de cocina en porcelana y aluminio. Ferrat. Gab. de Gracia, n.º 28, frente a la del Clavel.

Traspaso. Café en la calle de San Bernardino por no poderlo atender. Opciones: Sr. Haranz. Espíritu Santo 29, 8.º izquierda, de 2 a 3 de la tarde.

Pruebe y probar en un mes. Atocha, 19 y 21, 2.º, esq. Carretas.

Garage-Mesa, Rafael Calvo, 5.

Mezcladoras de lana a 15 pias. Sin las lanas a 12 pias.

Irreña, Fuencarral, 91.

Armarío, de luna, 75 pesetas. A Irreña, Fuencarral, 51.

Urgente saber señas Madrid. Luisa Ballarín, para asunto importantísimo.

Dirigirse Mora (Toledo) corresponsal de La Correspondencia de España.

Fábrica de luz y harinas por agua, y línea; produce 12 por 100, susceptible de aumento sin competencia, con huertas, casas, viñedo y terrenos labor; estación férrea cerca Madrid, en 1000 pias. sin corredores. Razón: Hilario Blanch. — Augusto de Figueroa, 11 y 13.

POTERRIE

Aguas sulfuradas cálcico-sulfídricas bicarbonatadas.



Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

VERDADERA EXPOSICION DE MUEBLES

Patentados muebles de cristal. PRIVILEGIADAS COLGADURAS HIGIENICAS. Muebles en todos los estilos. CINCO PATENTES DE INVENCIÓN. MEDALLAS DE ORO en varias Exposiciones. 1907: Premio de Mérito y Gran Premio de Honor 2, FUENCARRAL, NÚM. 2. — RIESCO. Teléfono 311. — Antes Alcaid, 13.

Carreras Militares

Preparatoria dirigida por D. Joaquín Barco y Pons, Comde de Ingenieros, calle Silería, 14, Toledo. Pidan reglamentos.

Los específicos más baratos

se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22-CARRERAS-22. — TELÉFONO 308.

VENTA JUDICIAL

Signe el público aprovechándose de las ventajas que tiene la venta por menor de los géneros de invierno en el almacén de paños, calle de Preciados, núm. 14, esquina a la de Galdo. Horas de 9 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

Fábrica de luz y harinas

por agua, y línea; produce 12 por 100, susceptible de aumento sin competencia, con huertas, casas, viñedo y terrenos labor; estación férrea cerca Madrid, en 1000 pias. sin corredores. Razón: Hilario Blanch. — Augusto de Figueroa, 11 y 13.

Advertisement for 'Los Tiroleses' featuring a map of the region and text: 'EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE TEATROS. LOS TIROLESSES. EMPRESA MUNDICORRA. CONDE DE ROMANES 7, 9. MADRID. FIJACION DE CARTELES. ESCUELAS. REPARTO DE IMPRESOS.'

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente a domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central.

103. Despacho Central. — Alcaid, 14 y 16. TELÉFONOS. 808. Oficinas. — Paseo Pontones, 2. 806. Estación Atocha, pequeña velocidad.

DESCONTIAR DE IMITACIONES

Advertisement for Bishop's Magnesia. Text: 'El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños. En Farmacias. — Desconfiar de imitaciones.' Includes an image of the product bottle.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, aranceando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 5 enero, 2 febrero, 2 y 30 marzo, 27 abril, 25 mayo, 22 junio, 20 julio, 17 agosto, 14 septiembre, 12 octubre, 9 noviembre y 7 diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sean: 22 enero, 19 febrero, 19 marzo, 16 abril, 14 mayo, 11 junio, 9 julio, 6 agosto, 3 septiembre, 1 y 29 octubre, 26 noviembre y 24 diciembre, haciendo de las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje por Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de enero y de Cádiz el 30, y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea. — Regreso de Fernando Poo el 26 de febrero, y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA Y MEJICO. Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20, y de la Coruña el 2, directamente para la Habana y Veracruz. — Salidas de Veracruz el 16, y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para la Coruña y Santander. — Se admite pasaje y carga para Castañer y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. — Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana y Veracruz. — Regreso de Veracruz el 26, y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. — Combinaciones con distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 11; el 13, de Málaga, y de Cádiz, el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánillas, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. — Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Cardipano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LINEA DE CANARIAS. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tenerife, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados, para Cádiz.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8-MADRID

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

46-CLAUDIO COELLO-46 TELÉFONO 2.067

Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditada.

SERVICIO PERMANENTE